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Programmatische aanpak stikstof (PAS)  -  17 bedrijven die geen deel meer uitmaken 
van de lijst piekbelasters

Bij het stikstofakkoord van februari 2022 bereikte de Vlaamse Regering een akkoord over 
de bedrijven die op basis van criteria uit 2015 geïdentificeerd werden als piekbelasters. 
Oorspronkelijk werden 58 bedrijven geïdentificeerd als piekbelaster. Ondertussen zijn er 
17 bedrijven van deze lijst gehaald om verschillende redenen. 

In het antwoord op schriftelijke vraag nr. 465 van 9 februari 2023 kreeg ik van de 
minister een overzicht van de 41 piekbelasters die geïdentificeerd werden op basis van 
criteria uit 2015. Daarbij werd geen informatie gegeven over de 17 piekbelasters die van 
de lijst werden gehaald. Over deze 17 bedrijven krijgt ik graag meer informatie. 

Graag een geanonimiseerd overzicht van de 17 bedrijven die uit de lijst van piekbelasters 
werden gehaald per provincie en indien mogelijk per gemeente met vermelding van:

1. type landbouwbedrijf (varkensbedrijf, pluimveebedrijf, gemengd bedrijf enzovoort);

2. leeftijd van het bedrijfshoofd;

3. datum begin vergunning en datum einde vergunning;

4. of ze een bezwaar tegen het stikstofakkoord hebben ingediend en zo ja, wat het type 
antwoord was op het bezwaar per bedrijf;

5. de reden waarom het bedrijf geen deel meer uitmaakt van de lijst piekbelasters in 
PAS (omvorming, stopzetting, aflopen vergunning, andere redenen).

a) Als het bedrijf stopgezet is, graag vermelding van de datum van stopzetting.

b) Als het bedrijf omgevormd is, graag vermelding van:

- de datum van omvorming;

- de landbouwvorm waarnaar het bedrijf is overgeschakeld.
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ANTWOORD
op vraag nr. 719 van 8 mei 2023
van BART VAN HULLE

In het PAS-referentiejaar 2015 kwalificeerden 58 veehouderij-exploitaties als piekbelaster. 
Van de 58 veehouderijen kwalificeerden er op 23 februari 2022 nog 41 als piekbelaster. 

Van de overige 17 bedrijven zijn er 4 gelegen in Antwerpen, 3 in Limburg, 4 in Oost-
Vlaanderen, 2 in Vlaams-Brabant en 4 in West-Vlaanderen.

Van de 17 bedrijven zijn er 5 varkensbedrijven, 1 pluimveebedrijf, 9 bedrijven met 
runderen en 2 gemengde bedrijven.

De leeftijd van de bedrijfsleider is niet altijd gekend omdat de bedrijven al een tijdje 
geleden gestopt zijn.

Ook de einde vergunningsdatum is niet altijd gekend omdat niet alle dossiers door de 
landcommissie werden behandeld. Voor de gekende dossiers varieert de einde 
vergunningsdatum van 2024 tot 2031.

Beëindiging van de veeteelttak is aan de orde bij 9 bedrijven. De data van beëindiging zijn 
2018 (voor 2 bedrijven), 2020 (voor 3 bedrijven) en 2022 (voor 2 bedrijven). Twee 
bedrijven zullen op korte termijn hun veeteelttak stopzetten. Deze bedrijven hebben het 
aanbod aanvaard maar krijgen nog de tijd om hun activiteiten stop te zetten.

Twee bedrijven werden verplaatst (in 2019 en in 2020).

De overige bedrijven ondergingen een reconversie of bleken intussen een lage(re) 
impactscore te hebben. 

Deze 17 bedrijven ontvingen geen schrijven dat ze op basis van emissies 2015 piekbelaster 
waren.

Geen van deze bedrijven heeft een bezwaar ingediend.


